

аббасидские повстанцы взяли Дамаск. Овладение остальными провинциями не

составило для новых хозяев халифата большого труда. Власть Аббаевидов не признали только жители Андалусии (мусульманской Испании), провозгласившие в качестве эмира представителя свергнутой династии — Абд ар-Рахмана. В X столетии эмиры Андалусии вновь возродили старинные традиции династии, провозгласив новый Омейядский халифат. Представления средневековых арабских авторов об эпохе Омейядов во многом складывались уже в период правления Аббаевидов. В силу религиозно-политических претензий этой династии в арабских источниках IX—X вв. проявилось тенденциозное отношение к Омейядам как к светским государям, воспользовавшимся халифскими полномочиями для достижения личных целей, и угнетателям мусульман.

Эти претензии далеко не во всем справедливы, и в современном востоковедении Омейядам отдается должное как создателям и устроителям арабской государственности и культуры на просторах завоеванных территорий.

### **АБД АР-РАХМАН III (АБДАРРАХМАН III)**

**(891-961)**

#### **Первый кордовский халиф**

«Абд ар-Рахман получил власть в то время, когда Аль-Андалус пылал в огне ширящихся междоусобиц, а провинции находились в состоянии волнения. Благодаря его счастливой звезде и неукротимому духу Бог их успокоил. Постепенно он сравнялся с Абд ар-Рахманом I (756—788, первый эмир Аль-Андалуса из династии Омейядов). Он усмирил восставших, возвел дворцы, вдохнул жизнь в земледелие, обессмертил древние подвиги и памятники, нанес огромный ущерб неверным, так что не осталось в Аль-Андалусе ни одного его врага или соперника. Все